

# 见义勇为老兵用奖金开启“爱心副本”

3月4日,在诏安县四都镇山后村,村支书李锦泉与他的“战友”李晓坚、李辉聪,肩扛手提米、面、油等生活物资,穿梭在山后村的街巷中,前往困难退役军人家中走访慰问。一进家门,他们便挽起袖子,帮忙打扫卫生、整理家具……

这份爱心之举,要从不久前的一次荣誉说起。此前,李锦泉、李晓坚、李辉聪因见义勇为被评为“福建省见义勇为先进个人”,获得了一笔奖金。面对这笔可改善生活的奖金,三人却做出了一个令人动容的决定:拿出部分奖金,帮助困难退役军人家庭。

时间回溯到2023年,李锦泉、李晓坚和李辉聪三人外出时,突然听到呼救声,发现有群众溺水。情况危急,他们毫不犹豫地跳入湖中,不顾寒冷与危险,三次接续潜入湖底,最终成功救出溺水游客。这一英勇行为迅速在当地传开,相关部门为表彰他们的见义勇为行为,颁发了奖金。

李锦泉是诏安县四都镇山后村的“兵支书”,李晓坚是村干部,李辉聪是当地村民。在他们心中,见义勇为不过是出于本能,是身为老兵义不容辞的责任。李锦泉说,在部队时,雷锋的故事始终激励着他们。如今,这笔奖金无疑是传递温暖的绝佳契机。“战友们曾为国家奉献青春,现在他们中有的生活困难,我们理应伸出援手。”怀着这样的想法,三人经过商议,在县、镇两级退役军人事务部门的协调帮助下,精心采购了米、面、油等生活必需品,逐一走访慰问了20余户困难退役军人家庭。

走进特困户、老兵吴木光的家



三人到困难退役军人家中慰问(右起:李锦泉、李辉聪、李晓坚)

中,李锦泉三人迅速忙碌起来。扫地、擦桌,动作娴熟。看到吴木光老人沧桑的双手指甲有些长,李辉聪蹲下身子,拿出指甲刀,小心翼翼地给老人剪起指甲。老人眼中闪烁着泪花,感动地说:“你们送来的不只是物资,更是战友间深厚的情谊啊!”

慰问过程中,老兵们满是感激,紧紧握住他们的手,久久不愿松开。一位老兵激动得声音颤抖:“战友之间亲如兄弟,谢谢你们们的关心和关爱!”看着老兵们脸上绽放出的笑容,李锦泉三人心里也暖烘烘的。

他们的这一行动引发了社会的关注,村民们纷纷竖起大拇指,网友们也纷纷点赞,称他们为“双重英雄”——在危险时刻英勇无畏,在平凡生活中传递大爱。“他们展现出了退役军人强烈的社会责任感与无私的奉献精神。”诏安县退役军人事务局相关负责人表示,该局将以李锦泉的事迹为榜样,持续开展“荣誉反哺”及“老兵宣讲团”等系列活动,激励更多的老人传递爱与温暖。

◎本报记者 王琳雅 通讯员 戴伟国 江振存 文/供图

## 百姓故事

### 情伤男子欲跳桥 多方携手化危机

本报讯(记者 李润 通讯员 涂林发)近日,一场惊心动魄的救援行动在市区南山桥展开。救援人员用智慧与勇气,成功挽救了一条因感情纠纷而陷入绝境的生命。

3月3日晚上10时27分,夜幕笼罩着南山桥,桥上行人寥寥。突然,一阵急促的报警声打破夜晚的宁静。原来,一名男子因感情纠纷,站在南山桥的观景亭内,情绪激动,欲跳桥轻生。芗城区古城消防救援站接到报警后,迅速出动赶赴现场救援。

到达现场后,消防员看到一名年近30岁的男子站在观景亭边缘,眼中满是绝望与痛苦。他冲着周围的人大喊:“别过来!你们别管我!”民警在一旁耐心地劝说,可男子根本听不进

去,依旧情绪激动,不让任何人靠近。经了解,男子已经绝食4天,长时间的绝食让他情绪极不稳定,易怒且烦躁,消防员不敢贸然靠近,只能与民警及其他救援人员一起,在旁小心翼翼地劝导。

期间,男子多次拨打女友电话,然而电话那头始终无人接听。每一次听到忙音,男子的情绪就更加低落一分。突然,他情绪崩溃,猛地翻到了护栏外,一只手紧紧抓住栏杆,双脚悬空,情况万分危急。

古城消防救援站副站长叶振雄见状,立刻与蓝天救援队协商救援方案。一组消防员和蓝天救援队迅速驾驶冲锋舟至桥下,时刻准备应对突发情况,展开水下救援;另一组消防员则在桥上继续配合民警伺机行动。

消防员一边稳定男子的情绪,一边和民警一同与他聊天:“你再等等,说不定她刚好在忙,一会电话就打通了?”男子只是沉默不语。而在另一侧的叶振雄则在旁不断观察男子的一举一动,他慢慢地向男子靠近。就在男子稍有分神的瞬间,叶振雄一个箭步上前,死死地拉住男子的手臂大喊:“快帮忙!”民警和蓝天救援队队员们也纷纷上前,众人齐心协力,终于将男子拉了上来。这场惊心动魄的救援行动,在多方共同努力下,成功画上了句号。



### 辣椒喜丰收 村民笑开颜

近日,菜农戴大姐在田寮村蔬菜种植基地里进行采摘。她脸上洋溢着丰收的喜悦,手中熟练地摘下一个个火红的辣椒。连日来,位于芗城区天宝镇田寮村的红辣椒迎来大丰收,每日采摘量近百斤,令菜农喜上眉梢。这些辣椒将被运往周边市场,成为人们餐桌上的一道美味佳肴,也为菜农们带来了实实在在的收入。

本报记者 梁健 摄影报道

图志 投稿邮箱 sh2529681@126.com

## 学雷锋 见行动

### 政策宣传落实际 “暖巢行动”入家门

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 张思全 王若莹 陈国栋 文/图)3月3日,漳州高速执法支队联合漳州高速管理分公司、漳州高速经开公司开展以“赓续雷锋精神血脉 擎举时代先锋旗帜”为主题的志愿服务活动,通过“政策宣传+助老帮扶”双轮驱动,将雷锋精神转化为服务群众的生动实践。

在天宝服务区活动现场,志愿者通过设立咨询台、端茶送水、发放宣传手册、现场讲解等形式,围绕“拒乘黑车”“拒绝车窗抛物”等主题向过往司乘人员进行细致的讲解,将政策、法规核心内容转化为“听得懂、记得住”的“家常话”讲解,并在现场发放各类宣传资料。

随后,志愿者携带米线、八宝粥等慰问品,走进天宝镇仙都村开展“暖巢行动”。在孤寡老人家中,志愿者分工协作,有的整理房间,有的围坐在一起和老人一起唠家常,认真聆听他们的故事和心声,通过聊天得知老人子女都在外省工作,两个老



夫妻在家里相互照顾,志愿者用温暖的话语和真诚的态度,让平日里寂静的屋子充满了欢声笑语(上图)。“谢谢你们来看望我们,还帮我们打扫了卫生,我心里暖乎乎的。”老人握着志愿者的手连声致谢。

### 志愿服务送温暖 法律援助显真情

本报讯(记者 肖颖婧 通讯员 吴巧能 文/图)3月5日,芝山街道金鑫社区联合市慈善总会、福建仁胜律师事务所组织了一场以“弘扬雷锋精神,奉献慈善大爱”为主题的志愿服务活动,旨在通过实际行动,传承和发扬雷锋无私奉献的精神,传递社会正能量。

活动中,义工带着满载爱心的生活物资,深入社区内的多户困难家庭,详细地询问他们的生活状况和需求,并为他们送去了大米、食用油、面粉等生活必需品,鼓励他们保持乐观向上的生活态度,积极面对眼前的困难(右图)。律师事务所的律师志愿者现场为困难家庭解答法律疑问,提供法律咨询,帮助他们了解并维护自身合法权益,让他们感受到来自社会的关怀与温暖。



### 东山千人大行动 志愿服务人气旺

本报讯(谢汉杰 文/图)3月5日,东山县“学雷锋做志愿,服务改革建新功”主题活动启动仪式,在市民文化广场举行,来自全县各行各业的1200多名青年志愿者,参加了丰富多彩的活动。

本次活动项目众多,有“非遗”铁枝木偶《变脸》等文艺表演,有灭火、急救、防诈骗、食品卫生安全等科普知识宣传,还有为老年人测量血压、检查身体、按摩治疗伤病和理发等多种服务,吸引了当地2500多名群众和部分小学生参加活动。



志愿者为老人理发

### 广场服务群众 温暖路人心中

本报讯(李小星 文/图)“阿婆,您放松……”3月5日,在华安县城关火车站广场举办的学雷锋“文明实践我行动”主题活动中人头攒动,推拿、义诊、科普宣传等志愿服务活动吸引过路群众参与。

“我出门买菜路过这里,看到有在免费推拿就过来试试……”年过古稀的李阿婆此刻正坐在椅子上,只见志愿者一边手法娴熟、动作柔和地帮她按摩着脚部,一边和李阿婆亲切地交谈着。来自华安县红十字会的志愿者们还现场为群众讲解急救知识,不少群众纷纷效仿学习。

学习雷锋好榜样,传递社会正能量。连日来,华安县各乡镇接连举办学雷锋志愿服务活动,华安县第二实验小学的少先队员也走出校园,走进敬老院,将课堂延伸至社会,打扫卫生、表演节目和老人们进行温馨互动等,在实际行动中增强同学们的社会责任感和奉献精神。



志愿者为老人进行推拿

### 居民人潮动 温暖在社区

本报讯(记者 严洁 文/图)3月5日,芗城区通北街道宝珠园社区文明实践站携手漳州市交通执法支队、通北派出所、漳州市义工协会等在辖区内举办“众志成城 暖在社区”学雷锋志愿服务活动。

活动现场,居民闻讯而来,人潮涌动。健康义诊、AED救护知识宣传、法律咨询、足疗、家电维修……各类便民服务摊位前,居民们有序排起了长队。志愿者们用实际行动践行了雷锋精神,赢得了居民的一致好评。“此次活动不仅弘扬了新时代雷锋精神,凝聚了社区居民的向心力,也让志愿精神在社区落地生根。”社区书记许珍萍表示。



志愿者教授AED救护知识

#### 遗失声明

▲漳州市食趣味食品有限公司不慎遗失《食品经营许可证》副本,有效期至2025年4月27日,许可证编号:JY13506030063211,声明作废。

▲漳州市电视台杨奕不慎遗失《新闻记者证》壹本,证号:G35001766658421,声明作废。

▲父亲李朋辉、母亲李惠云不慎遗失第一孩李李祎晨的《出生医学证明》,出生证编号:T350480526,声明作废。

▲父亲叶金浪,母亲张小芳不慎遗失第一孩叶叶宁的《出生医学证明》,证号:R350484487,声明作废。

▲胡凤珍(身份证号码:352101197501284722)不慎遗失在漳州雅宝电子有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。

▲漳州市龙文区蓝田街道王娟娟商行不慎遗失漳州市龙文区市场监督管理局2021年8月2日核发的《营业执照》正、副本,统一社会信用代码:92350603MA8TN-PB285,声明作废。

#### 声明

原址在漳州市龙文区步文镇后坂村田厝社房屋,现拆迁安置于漳州市龙文区碧湖路9号翰苑颐园2幢1401。今严志宏申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:严志宏  
2025年3月5日

#### 声明

原址在漳州市龙文区步文镇顶村房屋,现拆迁安置于福建省漳州市龙文区霞洲路5号碧洲园2幢1401室。今吴亚和申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:吴亚和  
2025年3月5日

#### 声明

原址在漳州市龙文区步文镇后坂村田厝社房屋,现拆迁安置于龙文区碧湖路9号翰苑颐园5幢801室。今严志宏申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:严志宏  
2025年3月5日

#### 声明

原址在福建省漳州市芗城区芝山镇渡头村房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区渡头路199号西湖渡头新苑4幢3003室、渡头新苑12幢501室。今陈清朝、陈益斌申请上述安置房权属登记,现按漳州市芗城区不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即起壹个月内向漳州市芗城区不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:陈清朝、陈益斌  
2025年3月5日

#### 遗失声明

本人陆建平(身份证号码:350600195801014011)不慎将与漳州益社房屋征收有限公司签订的《下洲花园安置协议书》及《碧湖生态园下洲村(大连万达)安置结算清单(住宅)》原件遗失,安置房地点:下洲花园第14幢1007室,房测面积:96.62m<sup>2</sup>,协议书编号:第046号,声明作废。

声明人:陆建平  
2025年3月5日